



## 自制手工青团

市第一实验小学小记者 梅凌霄

清明时节，那让人回味无穷的青团，一定是每个人舌尖上的美食。回荡在嘴巴里的清新的青草香气，仿佛是春天的味道。今天就让我大展身手——自制手工青团。

“哗啦！”青翠的艾草跳进沸腾的温泉，又“嗖”地钻进冰凉的泉水里。破壁机“嗡嗡”唱起春之歌，把艾草变成冒着泡泡的翡翠奶昔。我踮着脚尖看妈妈往糯米粉里倒绿汁，面团像贪吃的小怪兽，“咕噜咕噜”把春天都吞进肚子里。

揉面团是最有趣的游戏！我把艾草糊加到糯米粉里，揉啊揉，不一会儿变成一个绿油油的大皮球。妈妈好像在施魔法，大球被她变成好多小球。它们在妈妈的手指尖旋转着，又变成一个个半圆球。我把最爱的蛋黄肉松馅儿塞进小洞洞里，再揉一揉收口。瞧，挺着大肚子的绿娃娃排着队，真神气！

我把这些圆滚滚的绿娃娃整齐地摆在蒸锅里。它们还开心地和我打招呼呢，仿佛在说：“我们是最美味的！”

“开锅啦！”掀开锅的瞬间，清甜的香气扑鼻，是春天的味道。白雾里蹦出胖乎乎的绿精灵，油亮亮的脸蛋上还挂着汗珠呢。我顾不得烫咬了一口，软糯的外皮裹着咸香的馅料，艾草的清香在舌尖绽放，春天的味道更加浓烈了。指导老师：冀骥

## 鸡蛋浮起来了

市第一实验小学小记者 杭桐萱

今天我在书上看到了一个“漂浮的鸡蛋”科学小实验，我的手就痒起来了，立即决定试一下。

首先，我找来了一些清水、一个大瓷碗、一个鸡蛋、一把小勺子和一袋盐。清水哗啦哗啦地倒进碗里，激起了透明的小水花。我把这枚又圆又大、富有光泽的鸡蛋慢慢放入碗中，鸡蛋就像石头一样，一下子就落入了水中，贴着碗底睡起了懒觉。我用小勺子把盐均匀地撒进清水里，一勺又一勺，再不停地搅拌，鸡蛋跟着摇晃起来，可转了几圈，又沉了下去。“怎么回事啊，难道实验失败了？”我实在忍不住开始慌神了，“不能放弃！”我给自己加油。继续加盐、搅拌……终于，功夫不负有心人，神奇的一幕发生了，鸡蛋晃晃悠悠地浮了起来，像一只小鱼在吐泡泡，一浮一浮的露出了白肚皮，实验成功了！我又开心又激动，双手捧起碗一蹦三尺高。接着，弟弟照葫芦画瓢也成功实验了一次。

爸爸告诉我：“盐越多，浮力越大，有个美丽的死海，人们可以躺在上面看报纸呢！”

世界真奇妙，大家也来试试吧，让我们一起用好奇的双手发现科学的秘密吧！

指导老师：王瑞萱

## 做美味冰沙

市第一实验小学小记者 吴昕樾

俗话说“二八月，乱穿衣”，前几天过了立春刚下过雪，温度从零下瞬间飙升到零上十几度，天气格外暖和，我和妈妈从公园回来，热得我直抓耳挠腮。路过“蜜雪冰城”，我殷切地问妈妈：“妈妈，您渴吗？我们去买杯果汁喝吧？”妈妈瞥了我一眼：“那里都是添加剂，不健康，回家我给你做，保准比这好喝！”我撇了撇嘴，满脸怀疑：“在家能做出啥呀？肯定比不上外面买的！”妈妈神秘一笑，拍拍我的肩膀，“等会儿你就知道啦！”

回到家，只见妈妈像变魔术一样从冰箱里拿出新鲜的草莓、黄澄澄的橙子、金黄诱人的芒果。这都是我爱吃的，我一下子来了兴致，凑过去问：“妈妈，我们要做什么？”妈妈笑着说：“今天给你做水果冰沙，保证健康又美味！”

妈妈把水果一股脑地放在案板上，先拿起一个芒果，用刀沿着果核左右划开，一瓣，果肉完美分离，在一半果肉上切出芒果花，再剔下来小块；草莓用清水仔细冲洗再

去蒂，切成两半；橙子也被迅速分成几瓣，再剥皮。

准备工作完成后，妈妈从冰箱冷冻室内拿出一个不锈钢长方形盘子，她说这是炒酸奶机，今天就用这个来给我做冰沙。只见她把水果丁倒进这里，用铲子捣碎，果汁都出来了。不一会儿盘子边缘就出现了冰花，妈妈用铲子不停地翻炒。我兴奋地也要试试，妈妈笑着把铲子递给了我，在旁边指导：“轻点翻，别太用力了。”我不停地炒啊炒，果肉和果汁马上就变成冰沙了，一堆一堆像冰晶小雪山，而且是水果味的。我拿着勺子，把冰沙送进嘴里，顿时清凉无比。

冰沙入口即化，把三种口味混在一起，别提有多爽了！我开心地喊：“太好吃啦！比外面果汁店的好吃多了！”妈妈边笑边摸着我的头：“以后想喝什么，咱们自己做，又干净又卫生。”我用力点点头，心里满是成就感。

这次尝试，不仅让我品到了健康又美味的食物，还让我明白，自己动手能创造出意想不到的快乐。 指导老师：冀骥

## 盐水浮鸡蛋

市第一实验小学小记者 刘子琛

今天我们来做一个神奇的实验，我能让鸡蛋在水里浮起来。接下来跟我看看这个神奇的实验吧。

我们需要准备一个透明杯子，一根筷子，一枚鸡蛋，一袋盐和一些清水。

先在杯子里倒入一些清水，接着放入一枚鸡蛋，只听“咯”的一声，鸡蛋没入了杯底。然后我加入了一些食盐，用筷子慢慢搅拌。可是盐融化后，鸡蛋并没有浮起来，而是一动也没动。难道是我的盐加的太少了吗？带着疑问，我又加了一些盐再次搅拌，这次鸡蛋只浮起了一点。看来盐加的还是太少了，我继续加了一大勺盐。随着盐不断增多，神奇的事情发生了！鸡蛋像是被施了魔法，慢慢从杯底“站”了起来，最后竟然浮在了水面上。

实验成功了，原来鸡蛋能在盐水中浮起，是因为盐水的密度大于鸡蛋的密度，鸡蛋就会浮起来。真是个有趣又神奇的实验！ 指导老师：冀骥

## 富贵之花——牡丹

市第一实验小学小记者 桂一鸣

茫茫花海中，不同的人有不同的喜爱。有人喜欢香气浓郁的桂花，有人喜欢花枝招展的郁金香，而我独宠国色天香的牡丹。

牡丹花开得很美。碧绿的叶子密密层层的，远看像繁华的闹市，牡丹花从这些叶子之间冒出来，有的开放一大片，像在开大会，有的三五成群，像在说悄悄话，有的独自开放，也许它在独唱吧！

满园的牡丹，姿态各不相同，有的你挤我碰、争奇斗艳，有的默默散发清香，像谦谦君子，还有的像害羞的少女藏在草丛

里，生怕别人发现。

种养牡丹的时候千万注意：不干别浇水、浇水别积水、土壤要松软、定时“剪头发”。哎！真像娇气的少女啊！

牡丹花是中国的国花，代表着富贵。每当牡丹花盛开的时节，都会招引许多文人墨客，正如刘禹锡笔下的“唯有牡丹真国色，花开时节动京城”。的确，牡丹花就是这样姚黄魏紫，富丽端庄。

希望牡丹花能在我们的呵护下尽情绽放，绽放出人民的自豪，绽放出祖国的荣耀。 指导老师：冀骥

## 春天的淮北有魔法

市第一实验小学小记者 殷若然

一天，我拉开窗帘，看见外面的天空下起了毛毛细雨，雨点落在地上就像美妙的音符在跳跃。远远望去，柳树阿姨摇着嫩绿嫩绿的长辫子，风中摆舞；小水珠在梧桐叶上蹦跳，把叶子擦得亮闪闪！

不一会儿，雨停啦！太阳偷偷掀开云朵窗帘，金灿灿的光芒洒下来。快看！彩虹姐姐从相山背后探出脑袋，拿着七彩画笔在空中轻轻一挥，天空变成了绚丽的调色盘。我好想踩着彩虹桥，和小鸟比赛看看谁飞得更高；想躺在棉花糖似的云朵上，看看能不能摸到太阳公公的胡子。

随着彩虹慢慢变淡，我发现淮北的春天真的有魔法！小水坑里倒映着闪闪发亮的星星，刚发芽的小草尖上滚着颗颗珍珠。我要把这片魔法天地，永远藏在我的心中！

指导老师：吴墨翠

## 放风筝

市第一实验小学小记者 李子安

阳春三月，正是放风筝的好时节，我和我的姐姐们一起去中湖公园放风筝。

我们来到碧绿如玉的草坪上，看到好多风筝已飞到了碧蓝的天空中，有红色的鲤鱼风筝，有彩色的蜈蚣风筝，还有五彩的蜻蜓风筝，在蓝天白云中飞翔，是那样的光彩夺目。

我们也迫不及待地把小燕子风筝拿出来。我负责在后面拿起风筝把它高高地举过头顶，月月姐姐拽着风筝线奔跑，我在一旁静静地等待着。只听姐姐大喊一声“放”，我松开了风筝。风筝就这样摇摇晃晃地飞了起来，像喝醉了一样，晃晃悠悠地飞到了空中。贝贝姐姐看我们玩得高兴，也拿出她的蝴蝶风筝对我俩喊：“快来，也帮我把蝴蝶风筝放起来呀！快一点，快一点哦！”我们三个齐心协力也把蝴蝶风筝高高放起来，燕子和蝴蝶在空中嬉戏。

远处的一家人也把那个奥特曼风筝放起来了。小男孩开心地笑着、跑着，他的爸爸妈妈好像在说：“风筝飞得真高，真漂亮呀！”

空中不仅飘着五彩斑斓的风筝，还荡漾着我们的欢声笑语。 指导老师：冀骥

## 放飞梦想

市第一实验小学小记者 彭奕程

春天到了，万物复苏、春暖花开，正是外出旅游的好时节。

我邀请好朋友去中湖公园放风筝，刚到那就看见了青青的草、白白的云、蓝蓝的天，还有一群来放风筝的人和空中五花八门的风筝。我对伙伴们说：“看，他们的风筝飞得多高，我们也把风筝放飞吧！”我让王小明把燕子风筝高高举过头顶，我拿着线快速跑着对他说：“放！”他就像触了电一样快速把燕子抛向空中。我拿着线以最快的速度迎风快跑，手里不停放着线，风筝就这样越飞越高。这时小芳欢呼着说：“你真棒，风筝真的飞起来了。”此时小芳对自己的蝴蝶风筝也有了自信。经过我们的努力风筝全部飞起来了。

此时，远处来了一家三口。那个小男孩把三角形风筝放得高高的，爸爸指着风筝夸赞着儿子，他们的笑声传到了整片草地上。

我们看着空中的风筝，有的忽高忽低像一只老鹰在捕捉猎物，有的越飞越高像一只只有梦想的小鸟。

此时，我陷入了沉思，希望有一天我也能像风筝一样放飞梦想，海阔天空任我翱翔。 指导老师：冀骥

